

上週出席人數

主日崇拜	實體41人	線上9人	
兒童主日學	9人	聖工裝備課	11人
摩利亞團契	3人	三明治團契	17人
查經禱告會	實體20人	線上10人	
喜樂團契	9人	佳美小組	4人
雅斤團契	9人	讀經小組	3人
學生團契	-		

聚會時間

週日	08:30	主日崇拜-第一堂
	10:00	主日崇拜-第二堂
	10:00	兒童主日學
(第一、三週)	13:30	摩利亞團契
(第一、三週)	16:00	三明治團契
週三	20:00	查經禱告會
週四	15:00	喜樂團契
(二、四週)	20:00	佳美小組
週五	10:00	雅斤團契
	20:00	讀經小組
週六	10:00	青少團契

本週金句

耶穌對他說：「你要盡心、盡性、盡意愛主—你的神。這是誡命中的第一，且是最大的。」(太廿二：37-38)

奉獻收入

主日奉獻	14,270
十一奉獻	22,900
宣教奉獻	1,000
愛心奉獻	-
建造發展基金	1,000
愛宴奉獻	-



基督教浸信會榮恩堂

• 年度目標-成為蒙召的群體-智慧 •

本堂發展異象

立足聖道	活出聖潔	宣揚聖召
聖經	生命	福音

41
ANNIVERSARY

主日週報

2023/08/13 (日)



所以你們要謹守遵行，這就是你們在萬民眼前的智慧、聰明
申命記四章6節

全然的敗壞 | 無條件的揀選 | 限定的救贖 | 不可抗拒的恩典 | 聖徒永蒙保守

Total Depravity | Unconditional Election | Limited Atonement | Irresistible Grace | Perseverance of the Saints



基督教浸信會榮恩堂
Glory Grace Baptist Church

聖工事奉

崇拜聖工事奉

主日崇拜					查經禱告會崇拜	
本週主日		下週主日		本週三	下週三	
第一堂	第二堂	第一堂	第二堂			
講員	晏子年牧師	邱頌恩傳道	邱頌恩傳道	邱頌恩傳道	邱頌恩傳道	
主席	-	-	-	-	-	
司琴	-	-	-	-	-	
音控	-	-	-	-	-	
收奉獻	-	-	-	敬拜	合班 分班	
招待	-	-	-	本週	聯合崇拜	
插花	-	-	-	下週	-	
獻花	-	-	-	-	-	
主餐預備	-	-	-	-	-	
分主餐	-	-	-	-	-	
輪值執事	-	-	-	-	-	

因個資法隱蔽

書籍或短文介紹

為什麼說基督徒的爭戰是“美好的仗”呢？有什麼理由說，基督徒的爭戰要強於世上的戰爭呢？讓我考察這件事，並且依次闡明。我不敢越過這個題目不談，我不願使之埋沒。我不願任何人在沒有計算代價之前，就開始過一名基督徒戰士的生活。我不會對任何人避諱不說的，就是一個人如果想要成為聖潔並且見主面，他必須爭戰，而且基督徒的爭戰，雖然是屬靈的，卻是真實的、劇烈的。它需要勇氣、膽量和堅持。但是我願我的讀者曉得，只要他們開始這場爭戰，就有夠用的恩典。聖經稱基督徒的打仗是“美好”的仗，不是沒有理由的。

1. 基督徒的爭戰之所以美好，是因為有最偉大的統帥。所有信徒的元首和統帥就是我們的救主耶穌基督——祂有完全的智慧，無盡的愛和大能。我們救恩的元帥總是帶領祂的戰士們得勝。祂從來不徒然移動軍隊，祂從來不會做出錯誤的判斷，祂也不會犯任何的錯誤。祂的目光專注在每一位跟隨者身上，從最大的到最小的。祂軍隊中最卑微的僕人祂也不會忘記。祂關懷、看顧那些最弱小、最軟弱者，救他們到底。祂用自己的血所贖買回來的靈魂太寶貴了，祂絕不會丟棄和浪費。這真是美好！

本文轉引自（李漫波、朱保平譯，J.C. Ryle原著，2013，《聖潔》，北京：三聯書店。頁77-78。）

教理問答

西敏小要理問答

問86：（主席問）什麼是「相信耶穌基督」？

答：（會眾答）「相信耶穌基督」乃是拯救的恩典，藉此我們按照福音所見證的，接受基督，並唯獨倚靠祂而得救恩。（賽卅三：22；約一：12；約三：16；徒四：12；腓三：9；來十：39）

註解：「恩典」就是不配得的恩寵或慈愛。「拯救的恩典」是神的恩典行動，達到拯救的目的。「相信」正是一個這樣的恩典，這裡明示「相信」就是「接受基督」（按照聖經所說的，來相信祂）與「倚靠基督」（將我們的心靈交託給祂，以祂為我們的救主）。我們唯獨倚靠祂，不倚靠任何我們自以為可以勝任的事。我們所求的是，「唯獨基督」。

裝備課程

課程名稱	系列	課程教師	課程時間	備註
基要真理	基礎門徒訓練	林育文執事		
聖潔的事奉	聖工裝備訓練	余敏誠執事	8/27、9/02、9/09、9/24	

本週讀經進度

8月14日	星期一	箴言六：20-35
8月15日	星期二	箴言七
8月16日	星期三	箴言八
8月17日	星期四	箴言九
8月18日	星期五	箴言十
8月19日	星期六	箴言十一



教會消息與代禱

- 下主日證道講員為邱頌恩傳道，請為講員能忠心傳講真道禱告。下週主日為兩堂敬拜，第一堂08：30、第二堂10：00。請預備心參加。
- 週三為查經禱告聚會，請弟兄姊妹預備心參加。
- 請弟兄姊妹持續為所列出本年度五個傳福音的對象付上禱告的代價。
- 教會與協會新址建造守望禱告：
 - 懇求主光照教會，顯明上帝對新址所賜下的異象、使命，使教會在社區福音工作與兒少牧養的工作上從主領受明確的發展和牧養方向。也求主賜給協會下一個十年社區工作與弱勢家庭工作的方向。並求主使兩者在福音與慈惠的工作上能彼此同工，一起完成主所託付的使命。
 - 新址建造已經進入第十週，感謝主保守過程平安順利，求主繼續呼召祂心意的工人參與新址的建造，賜福保守每一位參與建造工人的心，將智慧和誠實的靈賜給他們，使他們能忠心完成主對新址建造的藍圖。
 - 為了迎接建造的事工，執事會於每晚間八點至八點半線上聚集禱告，邀請弟兄姊妹於同時間分別出來，在住家或適當地點同心為新址與自己的生命蒙神建造，向主獻上禱告。
 - 懇求主引導附近鄰舍的心，使他們被主的靈感動，同心稱頌新址的事工，成為社區的祝福。
- 執事會決議新址建造總經費預算為八百萬，認獻期間為期四年，求主親自供應引導。新址認獻將統一置於「建造發展基金」專款管理。
- 成人主日學暨主日聖工裝備課程《聖潔的事奉》已開始上課，一共八堂課，下次上課為8/27，邀請弟兄姊妹報名上課。上課日期及報名網址請見本頁上方。
- 請為榮恩堂四十一週年堂慶系列活動禱告，求主加添同工智慧，藉著感恩和讚美，將一切榮耀歸與神。
- 陳淑媛姊妹安息主懷，訂於9/17(日)下午三時在教會舉行追思禮拜。
- 下主日(8/20)為教會大掃除，邀請弟兄姊妹一起參與會堂清掃工作。
- 請讀金句三遍。

生的，也就是奉獻了就沒有錢去買食物、看醫生，連生活一切基本的需要，都沒有辦法供應了。對嗎？那麼她是頭殼壞去嗎？為什麼不奉獻一個小錢，留一個小錢呢？我相信是因為，她相信她生活所有的一切，都是神所看顧、供應和賜與的，或許在她生活中，已經有多次這樣的經歷，就是在無食物時，神差人供應，在無錢醫治時，神醫治使痊癒，在被人欺壓逼迫時，神成為她的幫助和倚靠。所以她就有這樣的信心，可以將一切養生的獻上，因為她知道自己所有的一切，都是神在看管、照顧、供應的，所以因著感恩，她獻上了所有，但相反的，財主可不是這樣認為和相信的。當然，他們相信神有恩典、有供應，賜給他們豐盛和滿足。但他同時也覺得，自己現在所有的一切，有很多是自己的才能、智慧、努力和機運，才可能有這樣了不起的成就、地位、權勢和財富。

以他自己多年的努力，和神賜福的比率而言，自己的努力好像還多一些。對吧？所以到聖殿去奉獻，是感恩神那20-30%的賜福，那70-80%還是要靠我自己的努力打拼才有現在的局面吧！所以只要盡責將什一獻上，就已經是我對神的敬虔了，而且每次奉獻之時，得到別人的肯定、稱讚和褒揚，其實是因為我的成就與地位，也是因為神家供應的事，大多都是要靠我的力量和財富，才能真正完成的。所以，兩種不同的信念，產生完全不同的奉獻觀與奉獻行為，這就是主耶穌對著奉獻箱，專心在看的事情。

孩子還小，沒有經濟自主能力時，畫一張畫(雖然像鬼畫符)、做一朵花(雖然做得歪七扭八)，媽媽都細心珍藏，因為知道他在做的時候，是全心為媽媽，而媽媽當時也是他唯一的依靠和幫助，但等孩子長大了，有了能力，經濟也能夠自主自立了，所買給媽媽的東西雖然多而貴重，但媽媽在他結婚時，所拿出來作為紀念的，還是他從小畫的畫、做的手工，對嗎？為什麼？因為長大後，那份親密、倚靠、仰賴與尊敬，都已經變質了。親愛的弟兄姊妹們，今天神在我們心中的份量是甚麼？是我們唯一的倚靠與幫助，是我們所有豐盛的根源與基石，就像那位寡婦所認定的一樣，我們所擁有的一切，原本就都源自於神，所以拿出所有是這樣的理所當然，還是我們覺得自己像財主一樣很棒，已經長大、有能力、有成就了，所以奉獻是將自己的努力與成就，拿出一部分來回饋和分享給神，是我們供應神家應盡的責任。

事奉多年，我了解自己的恩賜是教導，我也很努力，所以每次服事，都有心裡的驕傲(我是個財主)，但是帶領回應詩歌不擅長，當要帶領詩歌時，學習最後的掙扎與放手，知道不是自己，是神(我就成為寡婦)。學生健行走路，有體力、能走的，吹噓著這不算甚麼，還能再走(是個財主)；體力不好的，勉力而行，靠主恩典完成全程(是個寡婦)。

親愛的弟兄姊妹們，今天我們在生活與事奉中，所作與獻給神的是寡婦的獻上？還是財主的獻上？是行有餘力的給？還是全然倚靠的感恩？但願我們都知道自己在凡事上都是寡婦，是缺乏、是無有、是軟弱的，好叫我們倚靠神的恩典、供應、扶持與幫助，使一切所做的、所獻的，都蒙神的悅納和記念。

基督教浸信會榮恩堂

• 年度目標-成為蒙召的群體-智慧 •

本堂發展異象

立足聖道
聖經

活出聖潔
生命

宣揚聖召
福音

榮恩講壇 - 改變生命的信息

41

主日週報

2023/08/13(日)

是寡婦？還是財主？

王安琳傳道
四月23日

經文：可十二：41-44

大家在送禮物的經驗上，哪些人是你覺得最難送的對象？小孩應該比較容易，因為只要知道他喜歡的，就可以買給他們，因為他們可以說是擁有的很有限，因此很好買禮物。但對於一個擁有幾乎是所有東西的富翁來說，要送給他合適又讓他滿意的禮物，相對的難度就提高很多，對嗎？今天，我們要來看一段經文，是有關耶穌在聖殿銀庫前發生的事，這段經文與送禮物有甚麼關聯？讓我們先來讀經文，然後慢慢來看，來了解它們的相關性。

凡事主都在看

這段經文一開始，就看見主耶穌祂坐在銀庫的前面，祂是對著銀庫坐著的。這銀庫是設立在耶路撒冷聖殿裡的婦女院中，因為當時的以色列婦女，是不可以靠近神的聖殿，也就是不可以進入以色列人院的範圍內去敬拜神，因此就在以色列人院的外圍，設立了婦女院，讓婦女們可以在較遠的距離，在婦女院中去敬拜神。而在婦女院中設有十三個號筒形的收銀奉獻箱，用來接受從各方各地上到耶路撒冷來敬拜神的信徒，無論男女，所投入對神誠心的奉獻。這一天，主耶穌就坐在這銀庫的前面，經上記著說，祂在看眾人怎樣投錢入庫。這樣的舉動有一點奇怪，對不對？與我們現在的奉獻習慣不同。

雖然現今很多教會的奉獻方式不盡相同，有的是在禮拜程序中直接收取奉獻，有的則是在教會中放置奉獻箱，由弟兄姊妹憑自己的感動隨時奉獻。我不知道還有沒有第三種

類型收取奉獻的方式，但無論哪一種方式，都不會在投奉獻之時，發現有個人坐在那裡，專心的看著我們奉獻，因為「奉獻」是信徒本身與神之間的事，與其他的人(不論他是牧長或是執事)都是沒有關係的。所以這樣的舉動，在現在會感覺有些尷尬，也有些不禮貌。

但這一天，耶穌特意的對著聖殿的銀庫坐，並且在大家奉獻的時候，祂直盯盯的看著，經上說，祂要看的是那些奉獻的人是怎樣投錢入庫。所以當神在收取人的奉獻時，祂不只是收取而已，祂也會觀察人在投入奉獻時的過程，對嗎？親愛的弟兄姊妹們，我們每次奉獻時有想過這一點嗎？好像沒有。我們覺得奉獻是對神家的義務，是對神表達的心意，我們好像很少會去思想，當我們在投奉獻時，耶穌在看著我們。

所以同樣的，當我們在家裡與家人相處，在工作與對手競爭，生病了在醫院與醫生護理師的應對，在市場與攤販的討價還價，我們應該都不會想到主耶穌或許在當時，也正在看著我們，對吧？就像這一天來投奉獻的人，他們也沒有注意到主在看著他們，他們沒有發現主其實關注我們生活中所有的動作、語氣、眼神和心思，而主在此時，對著銀庫坐、看，祂到底要看些甚麼？

主所看重的事

所以第41b-42節中記載說，「有好些財主，往裡投了若干的錢。有一個窮寡婦來，往裡投了兩個小錢，就是一個大錢。」這就是主耶穌所看到的真實景象。主看見好些有錢的財主來，這些人之所以能夠叫人一眼就看出他們是財主，相信是因為他們身上所穿

的、手上所戴的，可能都是華麗的名牌(LV、Gucci，香奈兒，迪奧)，他們說話的語氣、出手的架勢上，都顯示出他們是有錢的財主。同時，在他們的身邊可能也有一群跟隨和簇擁的人，讓人不能忽視他們是大財主的光環。今天，他們來到聖殿的銀庫前，是為了要投入他們的奉獻，用以表達對神的熱誠與對神家的盡責，因為經上記著說，他們往奉獻箱中投了「若干」的錢，這「若干」應該是相當有份量的數目，且應該不是銅錢，而是金幣銀錢等更有價值的錢幣。同時，他們投入金幣銀錢的響聲，也一定引發了許多周邊路過之人的側目與討論，討論在他們中間，誰投得多，誰的錢幣發出的聲響更悅耳、更震撼人心、更叫人驚嘆，那個場面應該是非常的熱鬧而歡愉。

但在此同時，聖經中卻提到了一個窮寡婦，是一位死了丈夫的女人，在世她沒有可以倚靠的人，而她的丈夫應該也沒有留下什麼豐碩的家產（甚至可以說是沒有留下足夠她養生的積蓄）給她，所以她是一個「窮」寡婦，不是富有的寡婦。她的窮應該是從外表的顯像，就是她退色破爛、滿是補釘的衣著，以及她虛弱慘白、怯懦無力的身體狀況，一看就知道是一位貧窮無依的婦人。一個窮寡婦，她來到神的聖殿中，面對這麼多的財主，她想要奉獻一點金錢給神，但我想若是我，我一定會很猶豫，也必定會在一旁等候一下，等到這些財主都投完了錢，都互相稱讚、褒揚、謙讓完了，等他們都漸漸離開，空出位置與空間來時，我才會上前去投下奉獻，我想這位寡婦奉獻的過程，大概也會是這樣，對嗎？

所以當眾人都簇擁著財主們離開後，這個寡婦才靜靜的、低調的，上前投她的奉獻。而她所投入的就只有兩個小錢，是當時最小面值的錢幣，所投下去的聲音就叮叮兩聲結束了，沒有人會注意傾聽，也沒有人會稱讚褒揚，因為她所投的真的很少，但她所能投入的就只有這麼一點點，這已是盡了她的全力，所能奉獻給神的了。寡婦有點害羞、有

點緊張地離開，她或許希望大家最好都沒有注意到她的奉獻，因為是那樣少得可憐。但很奇妙的是，在43-44節中，我們看見主耶穌叫門徒來說：「我實在告訴你們，這窮寡婦投入庫裡的，比眾人所投入的更多。」

瞎咪！耶穌的數學真的很不好喔！怎麼會是寡婦投的比眾人多呢？主所給的原因是：因為他們都是自己自餘，拿出來投在裡頭。但這寡婦是自己不足，把她一切養生的都投上了。這就是主耶穌在觀看眾人投奉獻一段時間之後，所作出的結論。然而，這個結論卻與當代（也是今日）社會的價值觀，有著天壤之別之差異，那就是主說「那窮寡婦所投入的比眾人所投的更多」。這是一個顛覆世人的觀念的評價與結論，寡婦投入的怎麼可能比財主的更多？但如果真如主耶穌所說，寡婦比財主所投入的更多，那麼主耶穌所觀察、所看的重點到底是在甚麼？在主的心裡，什麼才是最重要的事呢？讓我們繼續看下去。

A. 不是看外在條件

從主耶穌所作出的觀察結論來看，我們可以發現祂所看重的並不是奉獻者本身所具備的條件。也就是這個奉獻者是有錢還是貧窮，是尊貴還是卑賤，是滿有權勢還是無所依靠，這些外在的條件都不是主耶穌所看重的事。因為祂不會看奉獻者的財富、權勢、地位、身分，來決定是否喜悅或重視這份奉獻，祂也不會因為奉獻的人是君王、祭司、是牧師、長執，就特別悅納、記念他們的奉獻。因為經文中主耶穌所看中、所稱讚的那一位窮寡婦，是一個一無所有、貧困無依的人。她沒有可驕傲、可誇口、可以引人羨慕的條件，甚至可以說，她是一個社會忽視、厭棄、排擠與遺忘的人。但主耶穌卻看見了她，並重視、稱讚、記念她為神所擺上的奉獻。由此可見，主耶穌所看重的，不是奉獻者所擁有的外在條件，而一個人外在的條件再優，也不能成為他奉獻蒙悅納的保證。而另一方面，一個人外在的條件再差，也不能成為他不奉獻的藉口。

B. 不是看物的多少

另一方面，從這段的經文，我們也可以看見主耶穌所稱讚的奉獻，好像不是奉獻之物，質的高低與量的多少。在經文中，我們看見有好些財主，他們所奉獻的是若干的錢，雖然經文中，並沒有詳細的記載他們到底奉獻了多少錢，他們所奉獻的是銅錢，或是金幣銀錢，但我們應該可以知道與肯定的一件事，就是他們奉獻的，一定比那窮寡婦的兩個小錢要多得多。因為他們是財主，他們若是按照神律法所定規的十分之一來奉獻，相信那將是一筆相當可觀的數目。但很奇怪的是，主耶穌在這裡所看中的、所稱讚的，卻是那一位窮寡婦所奉獻的那兩個小錢，也就是人看來最微薄、最容易被忽略的奉獻。所以奉獻之物的質與量，並不是神所看重的，因為那也是外表所呈現出來的一種價值，人因著能力的不同，就會有不同的呈現。

一個企業家與一個小職員所能奉獻出來的十分之一，就會有著很大的差別。一個資深大佈道家與一個資淺小弟兄，事奉的「質」，也會有很大的不同。但主在這裡要我們知道，祂不是以「量與質」來評定一個奉獻者奉獻的價值。所以，今天無論我們所作的事奉，所獻上的時間、金錢、才能、智慧，在人的眼中看來是大是小、是多是少、是長是短、是好是壞，其實我們都沒有確實的把握，神會怎樣評價我們所獻上的一切，對嗎？是在美國的大佈道家，使千萬人悔改得救能討神的喜悅？還是在緬甸深山中的貧困孩子，在夜裡起身為生病的妹妹蓋被與禱告，更得神的看重與記念？是事奉多年的牧者所作的教導、探訪與牧養，會被神悅納？還是患有重度憂鬱症的姊妹，在神面前流淚的讚美、禱告與祈求，更能觸動神的心、蒙神垂聽？

其實我們不知道這些外表的呈現，哪一樣是神所喜悅、看重與收納的，所以今天我們要來看、要來瞭解，到底什麼才是主所看重的事？寡婦的奉獻與財主的奉獻到底有哪些差別？

C. 乃是看心態動機

第44節中，主解釋祂之所以看兩個奉獻有所不同，是因為「財主都是自己自餘，拿出來投在裡頭。但這寡婦是自己不足，把他一切養生的都投上了。」主耶穌這段話的重點，有一個很強烈的比較，那就是「有餘」與「一切」的對比。神讓我們看見那些有錢的財主，他們所拿出來的是他們全部財產中的一個部份，是因為「有餘」，所以才拿出來奉獻給神。也就是說扣除了一切生活所需、心中所欲，在餘剩中拿出可能是他的什一來奉獻，因為所擁有的很多，所以什一對其而言，並不影響生活的需要和品質。但是這位窮寡婦，卻是自己不足，因為貧窮無有，卻仍然願意將自己所有的「一切養生的」都拿出來奉獻給神，所以被神看重與稱讚，一個是10%，一個是100%，所以神喜歡100%，可以這樣說嗎？

但弟兄姊妹們，我們捫心自問一下，我們做的到像寡婦那樣拿出一切養生的，100%來獻上嗎？好像你我都有些困難，對不對？好像要達到拿出100%，對我們來說是一種不太可能完成與達到的要求。特別是有些弟兄姊妹自己有公司，要負責很多員工家人的生計，要考量公司運作的暢通，要他們將一切養生的奉獻出來，好像是有些困難的，對吧？家裡有小孩的也是一樣，我們自己拿出100%是有機會、有可能的，但顧念孩子的需要，拿出100%我們就會有些猶豫的。所以說到這裡，我們大家就讚美、肯定，為寡婦拍拍手一下，然後就散會回家去吧！因為我們甚麼也做不到，就把這段經文放在腦子裡儲存，放在心裡感嘆，然後告訴自己就這樣算了吧！大家贊成嗎？既然沒有一個人說可以就這樣算了，那麼我們就來看看，這段經文主耶穌到底要告訴我們甚麼，是我們可以思想和調整自己奉獻的呈現？

弟兄姊妹們，我們先來問問看，你們覺得這位寡婦她為什麼能夠將一切都獻上？財主為什麼不能？是因為多和少的問題嗎？應該不是。因為寡婦的即使少，也是她一切養